

# 逾期半个月了 这条路咋还没修完

道路工程按施工公示牌所写的应该在6月30日竣工,截至昨日,距离承诺完工日期已经逾期半个月了,沈阳皇姑区文台苑配套道路施工仍未完成。施工方称有管线需要协调迁移,所以导致工期延误,7月底能完工。市民对此表示质疑:在修路之前有关部门不沟通协调吗,直到开了工才协调迁移管线?

文台苑配套道路位于沈阳市皇姑区香树湾小区南面,东起黄河大街,西至凌河街,一直没有进行路面硬化处理,经过多年的通行碾压,道路破损情况比较严重,影响市民出行,今年终于被列入道路整修计划中。“我们南边这条路还没名呢,一直不是柏油马路,用的是红砖铺的简易道路,车来车往被轧得不行了,排水设施也没有,一下雨就积水,满地泥泞,这回终于要修了。”香树湾小区的居民李先生说。



道路改造工程逾期半个月也没有完工,居民担心雨季出行不便。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

道路施工从6月初开始,但一直进展缓慢,李先生天天路过发现进度

有点慢,“要说现在的施工能力,修这样一条小路不那么难,但是挖排水沟

建路基等项目进展非常慢。”

按照计划这条路应该什么时间修完呢?“施工公示牌上写着,开工日期是6月2日,竣工日期是6月30日,这眼瞅着都7月15日了,超过半个月的时间了,还没完工呀。”李先生说:“马上就要来到雨季了,道路还修不完,等到连续下几天雨,这路可就太难走了。”

昨日,记者来到现场发现,道路东西长约800米,施工尚未全面展开,排水管堆放在一起,推土机、挖掘机等工程机械没有全部开动,一辆铲车在归置水泥排水管,在道路中间还有多个线杆,总体来看,施工进度比较缓慢。

记者看到施工公示牌标明:文台苑配套道路工程开竣工日期分别为6月2日、6月30日。

记者拨打了施工公示牌上的电话,施工方工作人员称,按计划是6月

30日完工,但是在6月初进场施工后发现有太多的管线和设施需要迁移,涉及到多个单位的协调,一拖拉就把工期给耽误了。

李先生对此表示质疑,在修路之前有关部门不进行沟通协调吗?直到开了工才协调迁移管线和设施,当然会耽误工期!这样计划不到位的情况不太应该发生。

道路施工什么时候能够结束?施工方工作人员表示,尽量抢工期,加快施工进度,大约7月底能完工。

听到施工方预计7月底完工,李先生对此表示怀疑,看现在的进度,7月底完工相当困难,希望首先要保证工程质量,然后尽量在雨季前完工,“当初计划工期的时候就应该把各种情况都预料到了,合理地设定竣工日期。”

本报对此道路施工的进度将持续关注。

辽沈晚报记者 吉向前

## 钓鱼技不如人 自制炸药炸鱼“显摆”被举报

丹东一男子与同行相约钓鱼,可是因为技不如人,为了反超“战绩”,他没有琢磨怎么提高技术,反倒是走上了一条歪路——自己制作了几罐炸药去河里炸鱼,然后还拍了照片想炫耀,却被人在照片的角落发现了炸药的存在,将其举报。

“你看我钓了这么多的鱼,这下比你强吧!”近日,丹东的刘某收到钓友李某发来的照片,刘某瞅着图片里数量确实不少的鱼,倒是觉得有点纳闷:“李某这钓鱼技术能进步得这么快?这一大堆都是钓上来的?”因为觉得不太可能,刘某就再仔细看了几眼图片,这一看他发现了不对劲——鱼旁边有一个装满黄泥的易拉罐,这样的东西他曾听说过,好像是炸药,刘某觉得不对劲,怀疑李某是非法炸鱼了。热爱钓鱼的刘某知道这件事情的严重性,于是当机立断地报了警。

丹东振兴分局汤池派出所的民



男子自制的炸药。

警方供图

警接到刘某的举报后,赶到李某家中,还真的当场查获自制“鱼雷”2枚。经查,55岁的李某是一位钓鱼爱好者,经常与同是钓鱼发烧友

的刘某相约一起钓鱼。刘某以往常常在李某面前炫耀自己的“钓技”高超。

技不如人的李某于是下定决心一定要想办法超过刘某。可是靠磨练技术太慢了,后来他听其他人说用“鱼雷”炸鱼又快又方便,而且抓到的鱼更大更多。于是曾经在工厂工作时接触过爆炸物制作的李某便动起了“做炸药”的心思。

之后李某买来铁砂等物品自制了3枚“鱼雷”,并拿出其中一枚扔进了河里,果然瞬间炸死了好多鱼,感觉到“扬眉吐气”的李某马上拍了照片跟刘某炫耀起来:“你看我钓的,比你强吧!”却没想到马上就被刘某看出来端倪并报了警。

随后,经中国刑事警察学院司法鉴定中心鉴定,李某的“鱼雷”属于炸药爆炸装置。目前,李某因涉嫌非法制造、持有爆炸物已被振兴警方依法采取刑事强制措施。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 利用APP敲诈勒索外地司机14起 “鑫祥利”恶势力犯罪团伙3人被判刑

先在多个APP平台编造虚假的运输信息吸引外地司机来沈阳拉活,再以“不可能完成的任务”吓退接活儿的司机,并采取威胁、恐吓等手段迫使外地司机放弃追讨信息费,并离开沈阳。

一时间,沈阳的运输行业中,“鑫祥利”物流公司成了浑南区有名的“一霸”,外地司机不敢到浑南区跑活儿。

近日,沈阳警方多部门密切配合,缜密侦查和案件串并,将这个敲诈勒索外地司机的恶势力犯罪团伙彻底打掉。

目前,该恶势力犯罪团伙3名犯罪嫌疑人因犯敲诈勒索罪被判处有期徒刑。

警方介绍,2019年11月,沈阳市公安局浑南分局连续接到多名外地司机报警,反映被“鑫祥利”物流公司敲诈勒索。

接到报案后,警方初步核实情况属实,并判断该公司可能是一个盘踞在沈阳浑南区的恶势力犯罪团伙。

于是,浑南警方抽调精干警力成立专案组,前往山东、河北等地,对全部受害司机进行登门走访,收集案件证据对此案展开侦破。

原来,“鑫祥利”物流公司是一家管理松散的“空壳”公司。

2019年9月以来,52岁犯罪嫌疑人周某伙同42岁男子夏某某、52岁男子陈某某等人,在浑南区租用场地,成立“鑫祥利”物流配送点,并在多个APP平台上编造为外地货车高价配货信息,专门与山东、河北等省的外地司机签订货物体积超出货车运载数倍的运输合同,非法收取高额信息费。

然后,周某等人以配送货物无法运输为由,采取威胁、恐吓等手段迫使外地司机放弃追讨信息费,并离开沈阳。

接到报案后,警方初步核实情况属实,并判断该公司可能是一个盘踞在沈阳浑南区的恶势力犯罪团伙。

警方介绍,该恶势力犯罪团伙案件涉及寻衅滋事、敲诈勒索、诈骗等犯罪行为14起,被害司机达20余人,涉案金额共计人民币63000元。

在掌握充分证据后,2019年12月3日,沈阳警方专案组锁定该团伙的藏匿地点,并展开统一抓捕行动,相继在沈阳市铁西区、浑南区将周某等3名犯罪嫌疑人抓获。

2020年1月10日,周某、夏某某、陈某某因涉嫌敲诈勒索罪被浑南区人民检察院依法批准逮捕。

6月18日,浑南区人民法院对该案依法宣判,3名犯罪嫌疑人因犯敲诈勒索罪被分别判处一年八个月至二年十个月不等的有期徒刑。

辽沈晚报记者 吕洋

## 公司陷入困境欠薪160万 法官跨地先帮公司要货款

“这半年没外出打工也没收入,就指着拿到拖欠的工资生活呢。”北镇市一家食品公司的农民工因一直被拖欠工资,向北镇市劳动仲裁委员会申请仲裁。但仲裁调解生效后,该公司并没有按时履行支付义务,无奈,79名农民工向北镇市人民法院申请强制执行。

承办该系列案件的执行局副局长、法官张磊介绍,这家食品加工厂在2018年至2020年期间,先后雇佣两批农民工在其公司从事生产。2020年春节,该食品公司因停工停产不能及时收回货款未及时向所雇佣的农民工结清工资。

“案件立案后,第一时间查询了被执行人的银行存款、车辆、房产等财产情况,发现该公司名下银行存款并无余额。”张磊说在和被执行人多次沟通后,对方表示沈

阳有两家大型生活超市拖欠了他们公司的货款,如果对方还钱他就可以给农民工开资。

面对百姓所说的“三角债”,法官先通过电话方式与超市进行沟通,要求其履行给付义务。在两家大型超市所在地区的疫情风险等级降低之后,承办法官先后两次前往两家超市,跨地送达履行到期债务通知书等法律文书,并与超市的负责人阐明利害关系、辨法析理,最后,两家超市主动履行了部分债务,使债权人所欠农民工工资可以即时清结。

近日,北镇法院执行局将扣划的160.6万元执行款,直接通过网络转账进行执行款发放,及时把工资发放到79名农民工的手中。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

## 架电网防野猪自己被电死 帮忙买的架设的一起获刑

自家种好的玉米地屡屡遭到野猪糟蹋,尝试过多种办法并没有好的效果。鞍山的孟女士(化名)效仿他人架起电网阻拦野猪,但是没想到自己误触电网,不幸身亡。

辽沈晚报记者昨日了解到,帮助孟女士购买电网的人和当初帮她铺设电网的几位村民,也因为构成过失以危险方法危害公共安全罪被分别判处有期徒刑,缓期执行的处罚。

鞍山岫岩满族自治县的孟女士家里的农田种了些玉米,看着辛苦种植的玉米一天天长高、吐穗,心里想着秋天终于可以卖个好价钱。

2019年8月,孟女士巡视玉米地时,发现地里倒伏着大片玉米,长出的玉米棒也被啃食,“这又是让野猪给糟蹋了”,孟女士的玉米地又一次遭到了野猪的“光顾”,之前孟女士想过很多办法,但是并不奏效,看到快要收获的玉米被糟蹋,她心疼不已。

在2018年末,孟女士认识的熟人张某在网上购买了两台用于猎杀野猪的电网设备,并在一处坡地上私设电网,还猎杀了一头野猪。2019年8月,张某和孟女士的父亲在她父亲家地中又私设电网,捕杀两

头野猪。

2019年9月,孟女士正为防范野猪发愁,当她听说了这种防野猪的设备,立刻联系了张某,张某、孟女士的父亲和其他几名村民,跟着孟女士一起去玉米地共同铺设电网防野猪破坏玉米,电网架设后成功电死了一头野猪。

电网威力巨大,考虑到电网的危险性,为防止村民路过触电,孟女士和父亲告知附近村民铺设电网地点,而且张某还通过手机在白天切断电网的电源,增加了一道保险。可是万万没有想到,2019年9月某日早7时许,电网架设后不久,孟女士在查看自家玉米地时不慎触电。后经司法鉴定,孟女士因电击当场死亡。

法院认为,众多被告人以铺设电网的危险方法猎捕野猪,应当预见到可能发生危害公共安全的后果,但并未引起足够重视,轻信靠自己的防范以及口头告知能够避免,以致造成一人死亡的严重后果,其行为均构成过失以危险方法危害公共安全罪。依据相关法律判处几名被告人有期徒刑,缓期执行的处罚。

辽沈晚报记者 崔晋涛